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Az Európai Parlament április 10-én megszavazta a 

Migrációs és Menekültügyi Paktumot. Habár a 

Paktum csak két év múlva hatályba lép, több 

képviselő és kormányfő éles kritikát fogalmazott 

meg a tervezettel kapcsolatban.  

Noha Roberta Metsola EP-elnök „történelminek” 

nevezte a szavazást, az európai politika mélyen 

megosztott a Migrációs Paktum végső változata 

kapcsán. A tervezet részei mellett átlagban 300 

képviselő szavazott, míg 270 ellenük. A szavazást 

megelőzően többen is attól tartottak, hogy olasz és 

francia képviselők a néppárti, szocialista és 

konzervatív frakciókból a Paktum ellen szavaznak. 

Raphaël Glucksmann, a francia Szocialista Párt 

listavezetője például bejelentette, hogy nem szavazza 

meg a Paktum lényegi elemeit, mivel az nem kezeli 

megfelelően a legfontosabb migrációs kérdéseket. 

Jorge Buxadé, a konzervatív frakció spanyol 

jelentéstevője szerint a jogosulatlanul Európában 

tartózkodó migránsok kitoloncolásának kérdése nem 

kapott megfelelő súlyt a tervezet szövegében.  

Az Európai Parlament különböző frakciói eltérően 

reagáltak a szavazás eredményére. A néppárti csoport 

szintén történelminek minősítette a Paktum 

elfogadását. Kiemelték, hogy az új szabályok nagyban 

hozzájárulnak az európai határok védelméhez. A 

liberális Renew Europe frakció vezetője, Valérie 

Hayer méltatta, hogy az európai országok végre 

együtt tudnak működni a migrációs kihívások 

kezelésében. A Baloldal elítélte a szavazás 

végeredményét, kiemelve, hogy képviselőik továbbra 

is küzdeni fognak az „emberséges migrációs 

politikáért”. Az Identitás és Demokrácia frakció már 

kezdetektől tiltakozott a paktum ellen, amely 

szerintük nem lép fel kellő határozottsággal az 

illegális migráció ellen. A Zöldek frakciója szerint a 

Paktum nem biztosítja a szolidaritást.  

A szavazást követően Camille Le Coz , a Migration 

Policy Institute igazgatója a Le Monde-nak kifejtette, 

hogy a Paktum hiába próbálja átalakítani az Európai 

Unió határvédelmi rendszerét, a felelősség nagy része 

ezután is a frontországoké lesz. A Paktum részeként 

elfogadott jogszabályok az Európai Unió migrációs 

politikájának kizárólag az uniós belügyi kérdéseivel 

foglalkoznak. A külpolitikai dimenziót továbbra is a 

kibocsátó és tranzitországokkal megkötött 

egyezmények alkotják.  

22 NGO közös nyilatkozatban ítélte el a Paktumot, 

mivel az véleményük szerint csökkenti a menedékjog 

megszerzésének esélyét. Eve Geddie, az Amensty 

International európai vezetője úgy látja, a Paktum 

megszavazása az eddiginél is nagyobb szenvedést fog 

hozni az Európába tartók számára. Geddie 

véleménye szerint a Paktum nem járul hozzá a legális 

és biztonságos útvonalak kiépítéséhez sem. 

Összességében több mint 160 NGO és 

segélyszervezet ítélte el a tervezetet.  

A szavazást követően Donald Tusk lengyel 

miniszterelnök közölte, hogy Lengyelország nem 

fogadja el a relokációs mechanizmust. Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter kijelentette, 

Magyarország nem adja fel határvédelmét és elutasítja 

a Paktumot.  

A két év múlva esedékes hatályba lépésig a 

tagországoknak több kihívásnak kell eleget tenniük. 

Ki kell építeniük az eljárások megfelelő 

lefolytatásához szükséges központok hálózatát, 

illetve biztosítaniuk kell a működésükhöz szükséges 

személyzeti állományt is. Közben a migrációs nyomás 

egyre fokozódik. Az ENSZ adatai szerint idén már 

46 000 irreguláris migráns érkezett Európába. 

Várható tehát, hogy ahogy eddig is, a tagországok 

ezután is nemzeti hatáskörben fogják meghozni az 

emberáradat feltartóztatásához szükséges döntéseket.  

A sajtónak nyilatkozatra elérhető 

munkatársunk: 

Gönczi Róbert elemző 

70 216 2656 

gonczi.robert@migraciokutato.hu  
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